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ΠΥΡΗΝΙΚΗ ΦΥ΢ΙΚΗ – Μεταπτυχιακός Κφκλος 

Άσκηση Γ 

Το θλεκτροςτατικό δυναμικό Coulomb μεταξφ δφο πυρινων με ομοιόμορφα κατανεμθμζνα φορτία 

Z1 και Ζ2 δίνεται από τθ ςχζςθ: 
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] και Α1,  Α2 οι μαηικοί αρικμοί των πυρινων αυτϊν. 

(α) Ποια θ ζκφραςθ για τθ ςτακερά k και πόςο είναι θ αρικμθτικι τιμι τθσ; 

(β) Να αποδειχκεί θ ςυνζχεια τθσ παραπάνω ςυνάρτθςθσ για r=R. 

(γ) Να εξθγιςετε τθ μορφι τθσ παραπάνω ςχζςθσ για r<R. 

(δ) Να παραςτιςετε διαγραμματικά τθ ςυνάρτθςθ αυτι ςτθ ςκζδαςθ των πυρινων 16Ο + 40Ca και 
να υπολογίςετε το φράγμα Coulomb ςτο αδρανειακό ςφςτθμα του εργαςτθρίου. 

 

Άσκηση Δ 

Με βάςθ το μοντζλο τθσ φλοιϊδουσ δομισ του πυρινα, δϊςτε το αναμενόμενο spin και ομοτιμία 

(Jπ) τθσ βαςικισ και πρϊτθσ διεγερμζνθσ κατάςταςθσ του πυρινα    
  . Εξθγείςτε τισ διαφορζσ με 

τισ πειραματικά μετροφμενεσ τιμζσ, όπωσ αυτζσ απεικονίηονται ςτο παρακάτω διάγραμμα. 

Αντιςτοιχείςτε τισ πυκνότθτεσ πικανότθτασ |    |  των τροχιακϊν ςτισ ευρεκείςεσ πειραματικζσ 

τιμζσ των καταςτάςεων αυτϊν.  
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Άσκηση Ε 

Στθν ελαςτικι ςκζδαςθ πυρινων    
  ενζργειασ EL = 40 MeV ςτο ςφςτθμα εργαςτθρίου από 

πυρινεσ      
  , να υπολογίςετε τον απαιτοφμενο αρικμό μερικϊν ςφαιρικϊν κυμάτων Lmax που 

πρζπει να λάβετε υπόψθ ςασ ςτον πίνακα ςκζδαςθσ (S-matrix) ϊςτε να μπορείτε να υπολογίςετε με 

αςφάλεια το πλάτοσ ςκζδαςθσ f(κ). 
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